

从清谈变玩闹 《小崔说事》重返荧屏

面对综艺“植入”，崔永元坦言他并不喜欢



崔永元

□据《北京日报》

小崔又回来“说事儿”了。6日晚，曾两度停播的访谈节目《小崔说事》重返央视一套荧屏，崔永元不再单打独斗，而是拉上了新搭档王雪纯，节目形式也由原来的“清谈”变为“有说有跳有玩闹”。面对新变化中的后者，小崔却无奈表示他并不喜欢：“这是我的妥协。”

1 “访访谈，跳跳舞”

复播后第一期节目请到的是央视一套开年大戏《黎明前的暗战》的剧组，导演嘉娜·沙哈提率众主演杜雨露、孙兴、周扬、郭广平、黄轩等做客现场。

原来的《小崔说事》每期设一个主题，小崔邀来三两嘉宾，大家以人物故事或新闻事件为主要线索从头聊到尾；而新版《小崔说事》，从第一期播出内容看，有点儿像内容丰富的影视剧首映式。大家聊电视剧内容，聊角色创作，甚至聊个人经历，纷杂繁复。穿插在对话中的，是各种“才艺秀”：开场就是群体舞台剧，孙兴也来了段即兴舞蹈，

嘉娜则清唱哈萨克民歌。50分钟的节目，粗略数下来有不下5段表演，也就是说平均每谈不到10分钟大家就得“起立”一次。

据悉，新节目目前录了4期，其他3期的嘉宾分别是亚丁湾护航舰队的官兵、冯小刚、范伟，形式上则都走“访访谈，跳跳舞”的路子：官兵们会表演武术格斗和乐器表演；范伟带着主持人做起了健身操，还和孙宁、孟广美等搭档演绎《上海滩》《情深深雨蒙蒙》的精彩桥段；连冯小刚那期，都有张涵予现场配音电影《简爱》，张涵予、廖凡带着崔永元现场重现《集结号》片段等。

2 “一点儿感觉都找不到”

“一点儿感觉都找不到。”崔永元坦陈对自己节目中的状态不满意，“我喜欢的节目就是坐下来好好聊，而要起来闹起来玩起来，我真的不会，我这快50岁的心脏也根本受不了。”

但现实说白了是收视率，似乎不容他“坐着好好谈”。“领导说你不要坐下来认真地谈一个事，没完没了。你们就要起来闹起来玩起来，只有那样节目节奏才能快，收视率才能高。”小崔说，“我自己真坐在那好好聊的时候，也会发现不知道哪来的压力，好像容不得你那样谈。”如今新节目“有说有跳”，小崔承认这是自己的妥协：“肯定是妥

协，但我觉得如果我们妥协完了，观众就认，领导就说好，专家也觉得好得不行，那只能证明过去我们判断错了，这个东西就是好电视。如果我们妥协完了，还没人认，这才是天大的悲剧，意味着这个不适合你干，不是所有的事你都可以做的。”

不爱跳着聊并不代表小崔保守，新节目邀请团队嘉宾的方案他就很肯定：“尽量会这样（请团队）。它可能是个科学家团队，包括海军护航舰队都可以以团队的身份来，哪怕是一个报社，一个杂志社，一个汽车厂、酒厂，我觉得都可以，都有无数的故事，无数人的面貌可以给你展现。”

“内容是谈话节目的命脉”

“你现在打开电视，（谈话节目）全是闹的。”小崔直言。确实，娱乐至上的荧屏时代，谈话节目也难逃被综艺“植入”的命运。

“我建议有一些新的形式加入进来，但别太看重这些形式，别太看重这些噱头。”在小崔看来，“内容是谈话节目的命脉。你要谈得不好，再花俏也没用，而且可能会让人看不起。”在他心目中，真诚的态度也是该类节目必不可少的，“比如我访冯小刚，虽然问题提得少，我觉得还挺愿意说的，而且他谈得也很真诚。现在唯一的问题就是观众爱不爱听，因为我觉得观众爱不爱听就决定了这个节目的口碑”。

“其实关于谈话节目到底能不能插入综艺成分，大家可以把观念放开一些。”中国人民大学副教授雷蔚真觉得重要的不是何种表现形式，而是怎样将以主持人个人魅力为核心的品牌影响力发挥到最大，“世界上最有名的访谈类节目当数《欧普拉秀》，它的综艺成分也不少，但这并不影响它的节目质量、话题深度等。只要娱乐的目的不是娱乐本身，制作团队能够策划好，观众并不会割裂地看某一期有什么歌舞，而是会看到整个节目的价值取向”。



《小崔说事》重返央视一套荧屏。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份：中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 核心优势：共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。